

III Межрегиональный конкурс сочинений „Я - гражданин России“

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
„Веневская основная общеобразовательная школа“

Тема сочинения:

„Листья семейной альбом“

Работу выполнила Тупекина Ирина Александровна

Возрастная категория 13 лет

Класс 7

Учитель Тонгарь Тамара Владимировна

„А что такое утраченное?
Интересов достойный сын“.

Н. А. Некрасов.

Сундучки разбираются в самые дальние углы моей комнаты. Я заиспытываюсь в плед и, поджав ноги, усаживаюсь в кресло. Беру книгу в мягком бархатном переплёте. Я люблю листать этот пушистый форс, перевертывая одну за другой страницы семейного альбома, будто путешествуя по разным эпохам.

Открываю первую страницу... На ней молодой красивый офицер Советской Армии. Это мой дедушка. Кемельчатые звёздочки на погонах, в глазах - блеск! Сколько дорог исколесил он по стране с севера на юг и с запада на восток, исполнив свой воинский долг, долг гражданина Советского Союза! Был и на Сахалине, и в Центральной России, и в Ленинградской области. И ни на минуту не замедлялся в своём выборе: он же солдат. И если Водина скажет: „Надо“, - значит, солдат должен ответить: „Есть!“ - и идти вперёд.

Это сейчас он ветеран, но любит вспоминать прекрасное время молодости, когда вечерами, после службы, играл на гитаре, пел на кухне в тесном кругу таких же молодых офицеров заграничные песни Высоцкого.

На этой же странице - другая фотография, свадебная. Это дед женился, и женился он на моей бабушке. Она юная, крупная, в белоснежном платье и фате. Бабушка не сводит глаз с дедушки. Боже, как она его любит! Эта любовь помогла ей пережить всё: бесконечные переезды из одного гарнизона в другой, жизнь в маленьких каменных квартирках, бытовая неустроенность, путные прилавки магазинов и острою нехватку денег. Её же помогла вера в „светлое будущее“, о котором мечтали все советские люди.

Но перестал существовать Советский Союз, Россия оказалась в страшный кризис. Размылись идеалы, мечты, вера и верность за своё Отечество. Многие не выдержали и, бросив всё, в поисках лучшей жизни уехали в зарубежные страны. Дед и бабушка стойко переживали эти времена: они понимали, что нужно потерпеть и жизнь обязательно изменится. У них даже в мыслях не было уехать за границу, потому что считали, что нельзя оставлять Родину

в такой трудной момент.

Переверачиваю лист - и новое фото, а я будто попадаю в другую эпоху. Мама... Она школьница. Россия поднимается на новую ступень развития, порогу неслучко. Мама это понимает, поэтому старается прилежно учиться, чтобы потом пойти хорошою работю.

Сегодня она мать троих детей, и, конечно, у неё другая жизнь, не такая, как у моей бабушки. В магазинчике зробили, дома тепло и уютно, а мама не потеется по всей стране за мужем - сориндрем, зато ловко управляет собственным автомобилем. Пусть мама не смогла пойти в своё время достойную работу (в эпоху перемены это очень трудно), но она находит время и на собственных детей, и для благотворительности. Моя мама - волонтер в Выборге. Мама помогает сиротам и детям с ограниченными возможностями, поддерживает их родителей и проводит благотворительные акции в помощи таким семьям. Она сказала мне, что помогать людям - это её гражданский долг. И я поддерживаю маму и горжусь ею. Она достойная дочь своей страны!

Судорожная страница... Да, это же я в Пушкинских горах! И мне здесь, как и маме на школьной фотографии, звездачить! И в Пушкинских горах я не случайно: на летних каникулах помогаю хранить историю нашей страны. Это мой гражданский долг, и таких, как я, здесь много, потому что моё поколение живёт в эпоху больших возможностей. Каждый человек может выбрать свой путь по жизни: хочешь - учи, хочешь - твори, хочешь - занимайся благотворительностью...

Я люблю Россию! Я - гражданин России! И горжусь этим. Но быть гражданином такой страны - не значит, ходить на митинги, размахивать флагами и петь гимн. Чтобы быть гражданином России, недостаточно просто родиться и жить на определённой территории. Чтобы быть достойным сыном или дочерью своей страны, нужно переживать вместе с ней трудные времена, хранить верность и преданность своему Отечеству и много трудиться во имя России, как моя дед, бабушка и мама.

Я закрываю семейный альбом и думаю о том, что там остались ещё пустые страницы...